
 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

VERBALE N. 8  

DEL 24 MARZO 2023 

Oggi 24 marzo 2023 alle ore 17,30, in modalità telematica, via Teams, si riunisce il Consiglio di 
Istituto per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno: 

a. Approvazione verbale della seduta precedente 

b. Assunzione a bilancio finanziamento Next generation labs 

c. Assunzione a bilancio finanziamento Next generation classroom 

d. Adesione rete gara Cannizz@robot 

e. Eventuali comunicazioni del Dirigente Scolastico 

 
Presiede il sig. Alessio Piacentini, verbalizza la prof.ssa Barbara Bottari e sono presenti/assenti: 

Componenti Presente Assente 

Tebaldini Simonetta P  

Silletta Rosa P  

La Torre Lucia P  

Bottari Barbara P  

Tosi Mariateresa P  

Calvio Vincenzo P  

Cardilli Andrea P  

Ripa Michele P  

Pellegrini Angiolino  A 

Rotordam Annabella  A 

Fracassi Daniela P  

Saiglia Elena  A 

Piacentini Alessio  P  

Bonera Pietro  A 

Basile Lorenzo  A 

Arici Alessandro P  

Franchi Sara P  

 



Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e offre lettura 
dell’ODG. 

Al Consiglio di Istituto partecipa anche il DSGA, sig. Franco Russo.  

Dalla discussione dell’ordine del giorno emerge quanto segue:  

 

Punto A: Approvazione verbale della seduta precedente 

La componente del Consiglio approva il verbale, si astengono Silletta e Piacentini perché assenti alla 
riunione precedente.  

DELIBERA 45 

Approvazione a maggioranza 

 

Punto B: Assunzione a bilancio finanziamento Next generation labs 

Il DSGA informa il consiglio che qualche giorno prima del consiglio è arrivata l’approvazione, con 

firma del responsabile PNRR, del progetto “Next generation labs” presentato entro il 28/2/2023. Il 

finanziamento consiste in €164.644,42 per ogni istituzione scolastica che ne abbia fatto richiesta. 

Entro il 30/6/2023 si dovranno individuare le aziende per la realizzazione di quanto di competenza. 

Quella che viene richiesta al consiglio è un’operazione economico-finanziaria per l’iscrizione a 

bilancio dei fondi PNRR per le somme promesse (e che saranno erogate). È già stata individuata 

anche su quale capitolo di spesa andranno ad essere rendicontate le uscite. Il presidente chiese se 

esistano scadenze e/o vincoli e il DSGA risponde che per accedere al finanziamento il vincolo è di 

attrezzare almeno 1 laboratorio, ma noi ne attrezzeremo 4. Le tempistiche di realizzazione del 

progetto sono: 

Individuazione tramite apposite procedure 
selettive dei soggetti affidatari delle 
forniture e dei servizi, nel rispetto delle norme in 
materia di appalti 

Entro il 30 
giugno 2023 

Determina/e di 
affidamento 

Realizzazione dei laboratori di apprendimento e 
collaudo 

Entro il 30 
giugno 2024 

Verbali di collaudo 

Entrata in funzione e utilizzo didattico dei 
laboratori 

a.s. 2024- 
2025 

Monitoraggio indicatori 
relativi agli utenti 

Presentazione della richiesta di pagamento finale 
delle spese al Ministero dell’istruzione 

Entro il 31 
dicembre 2025 

 

DELIBERA 46 

Approvazione all’unanimità. 

 

Punto C: Assunzione a bilancio finanziamento Next generation classroom 

Il DSGA informa il consiglio che, l’iter procedurale è il medesimo del finanziamento di cui alla 

delibera precedente. Anche per il progetto “Next generation classroom”, presentato entro il 

28/2/2023, il nostro istituto ha ricevuto un finanziamento pari a €394.936,42. Entro il 30/6/2023 si 

dovranno individuare le aziende per la realizzazione di quanto di competenza. Quella che viene 

richiesta al consiglio è un’operazione economico-finanziaria per l’iscrizione a bilancio dei fondi PNRR 



per le somme promesse (e che saranno erogate). È già stata individuata anche su quale capitolo di 

spesa andranno ad essere rendicontate le uscite. In relazione alla domanda posta dal presidente in 

merito a scadenze e/o vincoli, il DSGA risponde che per accedere al finanziamento il vincolo è di 

attrezzare almeno 53 classi, ma noi ne attrezzeremo 70. Le tempistiche di realizzazione del progetto 

sono: 

Individuazione tramite apposite procedure 
selettive dei soggetti affidatari delle 
forniture e dei servizi, nel rispetto delle norme in 
materia di appalti 

Entro il 30 
giugno 2023 

Determina/e di 
affidamento 

Realizzazione dei laboratori di apprendimento e 
collaudo 

Entro il 30 
giugno 2024 

Verbali di collaudo 

Entrata in funzione e utilizzo didattico dei 
laboratori 

a.s. 2024- 
2025 

Monitoraggio indicatori 
relativi agli utenti 

Presentazione della richiesta di pagamento finale 
delle spese al Ministero dell’istruzione 

Entro il 31 
dicembre 2025 

 

 

DELIBERA 47 

Approvazione all’unanimità. 

 

Punto D: Adesione rete gara Cannizz@robot 

La parola passa al prof. Cardilli, referente del progetto di robotica, il quale informa il consiglio che il 

nostro istituto parteciperà, anche questo anno alla gara di robotica organizzata dall’ITIS “Cannizzaro” 

di Catania con 2 squadre con partenza presunta il 4 maggio p.v. (il DSGA informa che la ricerca di un 

albergo a Catania procede con difficoltà, ma si continua a cercare). 

Per la partecipazione a tale gara l’istituto Cannizzaro chiede l’adesione ad una rete di scuole. 

DELIBERA 48 

Approvazione all’unanimità. 

 

Punto E: Eventuali comunicazioni del Dirigente Scolastico 

Il Dirigente Scolastico non ha nessuna comunicazione da fare. 

Il presidente, alle ore 18:00, constatata la discussione di tutti i punti all’ordine del giorno, rilevata 
l’assenza di ulteriori interventi, dichiara sciolta l’assemblea. 

 

Brescia, 24 marzo 2023 

 
 

………………………………………………..   ……………………………………………………….. 

(Il Segretario BARBARA BOTTARI)   (Il Presidente ALESSIO PIACENTINI) 
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